

Отзыв

**научного руководителя о научной деятельности
и диссертационном исследовании Прокофьевой Натальи Петровны
«Крестьянское хозяйство Симбирской губернии в конце XIX – начале
XX века», представленного на соискание ученой степени кандидата
исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история**

В 1999 г. Прокофьева Наталья Петровна закончила Ульяновский государственный педагогический университет. Ещё до окончания университета работала в средней школе № 47 Ульяновска, а после завершения учёбы как молодой педагог вела уроки истории и обществознания в школе № 62 Ульяновска, где и зарекомендовала себя как вдумчивый, внимательный педагог. Наталья Петровна заслужила уважение коллег, работая в музее “Ленинского мемориала”. Как истинного исследователя её привлекала наука и не законченная, как ей показалось, дипломная работа о столыпинской аграрной реформе. Так, через много лет кропотливой научно-исследовательской работы Наталье Петровне удалось найти ту грань в казалось бы хорошо исследованной теме о положении крестьянства в конце XIX – начале XX века. В 2012 году она приступила к исследованию крестьянского хозяйства в Симбирской губернии. Для этого исследователем были собраны документы в архивах Ульяновска, Москвы, разрозненные статистические материалы, проанализировано огромное количество научных трудов. По итогам исследований ею было опубликовано 9 научных статей, в том числе 3 – в ведущих рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК Минобрнауки России.

Научно-квалификационная работа Прокофьевой Натальи Петровны «Крестьянское хозяйство Симбирской губернии в конце XIX – начале XX века» свидетельствует о том, что она освоила основные формы и методы научно-исследовательской работы, проявила профессиональные навыки ученого. Как соискатель, Н. П. Прокофьева неплохо владеет методологией проведения исторических исследований, знает местные архивы, как Ульяновские, так и центральные, владеет основными навыками работы с научной литературой.

Считаю, что диссертация получилась добротной, в ней подробно раскрываются объект и предмет исследования. Однако, несмотря на то, что Н. П. Прокофьевой исследован огромный исторический пласт в ходе её работы над диссертацией, тем не менее, не все вопросы остались подробно изученными, так как многие аспекты требуют дополнительного внимания. Поэтому считаю, что исследование может быть продолжено.

Подводя общий итог вышеизложенному, необходимо констатировать, что опубликованные работы, диссертация и автореферат отражают в целом содержание исследования.

Диссертация «Крестьянское хозяйство Симбирской губернии в конце XIX – начале XX века» является научно-квалификационной работой, в которой на основании проведенных автором исследований разработаны теоретические положения, которые можно квалифицировать как научное достижение. В ней решена научная проблема, имеющая определенное значение для развития исторической науки.


Работа «Крестьянское хозяйство Симбирской губернии в конце XIX – начале XX века» отвечает требованиям, предъявляемым ВАК к кандидатским диссертациям, и может быть рекомендована к публичной защите на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история.

Автор отзыва:

доктор исторических наук, профессор Мухамедов Рашит Алимович, профессор кафедры истории федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Ульяновский государственный педагогический университет имени И. Н. Ульянова».

Адрес: 432007, г. Ульяновск, площадь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, д. 4, тел.: (8422) 44-16-98, e-mail: rasit56@mail.ru.

Научный руководитель

 Р. А. Мухамедов

05.09.2016